



芝罘区鲁峰小学教师路瑗嘉：

# 用心用爱呵护学生成长

用心陪伴，用爱引领，芝罘区鲁峰小学教师路瑗嘉始终坚持教育的初心。从事教育工作7年，路老师用心诠释教师职业内涵，用一腔的热血引领学生茁壮成长。

YMG全媒体记者 王鸿云 摄影报道

## 活动丰富多彩，促进学生多元发展

路瑗嘉老师目前担任一年级教学工作，同时也是班主任及数学教研组组长。严慈相济、幽默风趣，路瑗嘉老师的课堂从不缺少欢声笑语，本着促进学生多元发展的教育理念，路老师将丰富的班级活动融入教学中。

“一个不成功的班主任，其失败的理由可能会有一百条，而一百位优秀的班主任，其成功的经验肯定有一条，那就是热爱学

生。”路老师说，环境对一个人的影响和塑造不言而喻，因此她经常带领班级学生开展各种活动：主动为父母做一顿美味的早餐，感恩父母；在学校科技创新节上，鼓励学生利用废旧物品变废为宝；植树节带领同学们进行植树活动；清明节组织学生到烈士陵园祭奠革命烈士；组织同学们开展天文研学活动，感受科学的魅力和神奇……

在进行活动策划和组织的过

程中，路老师充分考虑活动目标和学生的身心发展规律，把握学生形成良好品格的关键期，因此她组织的活动不仅能激起学生的兴趣，还能塑造学生的世界观、人生观、价值观，培养有责任感、有品德、有素养的人才。“我们班级‘我的优点’活动特别受同学们欢迎。在活动中，同学们正确认识自我，还能发现自己和别人的优点，取长补短，在学习和生活中树立自信心。”路老师说。

## 坚持用爱心育人，做好学生的表率

学生的成长过程中会遇到各种各样的问题。无论是在课堂上还是在业余时间，面对有困惑的学生，路老师总是能耐心地解答他们的问题，让学生们感受到来自老师的关爱。

“子曰：不能正其身，如正人何？”在采访中，路老师说，作为班主任，她严于律己，言行一致，

坚持用爱心、耐心、信心育人，以身作则，做好学生的表率。

路老师表示，她要求学生不骂人、不说脏话，在日常管理工作中她就会注意言谈举止，谈吐文明；要求学生认真书写、不乱划乱涂，上课写板书时她就会注意字体工整，规范使用教具；要求学生回答问题语言简

洁，上课时她就会注意专业术语精确；要求学生积极参加劳动，她就会主动和学生一起劳动……她的一言一行如春风化雨般影响着孩子，陪伴他们茁壮成长。“孩子的身上可以看到家长的影子，也可以看到班主任的影子。”路老师时刻这样提醒自己。

## 业务精湛，她坚守初心潜心钻研

从教7年以来，路瑗嘉老师一直从事数学教学工作。日常工作，同时担任数学教研组组长的她以身作则，起到了示范带头作用。作为一名数学专业的硕士研究生，她充分发挥自己所长，勤奋好学，教学成绩硕果累累。

多年潜心教学，路老师获得

了诸多荣誉。她是芝罘区优秀少先队辅导员，执教的班级被评为“芝罘区优秀班集体”，她也是烟台市班主任基本功大赛一等奖的获得者。作为教研组长，她带领的团队报送的案例被评为首批芝罘区典型研修组案例。

老师是人类灵魂的工程

师，前路漫漫，任重道远。路老师说，很庆幸自己是一名小学教师，也很幸运遇见这么多可爱的孩子们，成为他们的大朋友，她要做的就是默默地呵护他们，用足够的耐心和爱心陪伴他们，等待他们慢慢地绽放，盛开出一朵朵鲜艳的花朵。

## 校园新闻

### 芝罘区康和小学 召开新生家长会

为了使一年级新生家长全面了解学校，同时引导家长做好新生入学前的准备，近日，芝罘区康和小学召开了2023级新生家长会。

家长们通过主题宣传短片了解了学校发展概况，周副校长向家长详细阐释了学校“五育并举”的育人工作，从能力培养、习惯养成、人格塑造、责任意识等多个方面给家长提了建议，指导家长做好孩子成长路上的引路人。牟锋剑校长建议家长们密切关注学校工作，通过家校双方的良好沟通为孩子成长打造阳光和谐大环境。

通讯员 赵宝丽

### 芝罘区支农里小学 举行新生报到活动

近日，芝罘区支农里小学迎来2023级新生入校报到。当天一早，一年级新生们牵着爸爸妈妈的手走进了巨大的彩虹门。老师们亲手在通知书上写下孩子的名字，为新生送去祝福。

学校还准备了各种活动让孩子们的报到更有仪式感。在欢快的气氛中，2023级新生报到活动圆满结束。

通讯员 吕悦

### 芝罘区南通路小学 开展暑假志愿服务活动

近日，芝罘区南通路小学开展了多样的暑假环保志愿服务活动。

活动内容丰富多彩：同学们变身志愿者，来到社区捡拾垃圾；学校通过开展绿色宣讲活动，引导学生积极践行环保理念。通过此次暑期志愿服务活动，少先队员们增强了环保意识，初步掌握了垃圾分类的方法，展现了新时代少先队员的良好风貌。

通讯员 黄蔓

### 芝罘区祥发小学 召开暑期师德提升培训会

为打造人民满意的教师队伍，近日，芝罘区祥发小学积极响应号召，召开了暑期师德提升培训会。

学校共有52名教师参加培训。教师们通过听录音、读原文、听讲解、写心得的方式学习《论语》等国学经典。通过这次培训，每位教师都从中汲取了营养和力量。

通讯员 于春花